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• Jelikož jsme nebyli úspěšní v žádosti o dotaci na venkovní učebnu u žádného 
z případných poskytovatelů, rozhodli jsme se vyhotovit zamýšlenou stavbu 
z vlastních prostředků. Stavba bude sloužit škole, rodičům, dětem a všem, 
kdo v ní budou hledat útočiště.  

• Současně jsme na hřišti pod školou vyměnili pískoviště. Posilovací prvky jsme 
přemístili do zóny workout, aby cvičenci našli pro sportovní činnost soukromí. 
Volný prostor jsme osadili novým herním prvkem.  

• Dokončili jsme stavbu beachvolejbalového hřiště na farské zahradě. Pro dofi-
nancování dokončení stavby jsme požádali o dotaci Nadaci ČEZ. 

• Od 1. července zahájíme úklidové práce na části farní zahrady okolo silnice 
k fotbalovému hřišti. Prostor chceme vyčistit a rozšířit zde možnosti parkování 
mimo komunikaci.  

• Provedli jsme náhradní výsadbu za stromy u kříže na hřbitově a také pod hospo-
dou. 

• Pokračujeme v projekční činnosti na komunikace v zahradách pod školou 
a k Příbrami, kde povede též kanalizace a vodovod, a dále ve spolupráci se Svaz-

kem vodovodů a kanalizací připravujeme prodloužení kanalizace za kostelem.  

NOVINKY V OBCI 

1. Kontrola usnesení z veřejného zasedá-
ní ze dne 11. 2. 2026   

2. Schválení Smlouvy o poskytnutí dota-
ce z rozpočtu JMK na podporu rozvoje 
cyklistiky  

3. Schválení Smlouvy o dílo se spol. MH 
RENOBUILD s.r.o. na plochu venkovní 
učebny   

4. Schválení Smlouvy o dílo s Miroslavem 
Chadimem na dřevěné konstrukce 
venkovní učebny 

 Výpis z veřejného zasedání zastupitelstva 2/2026 ze dne 6. 5. 2026 
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Těsně před vysokopopovickou poutí a začátkem 
prázdnin bylo dokončeno beachvolejbalové hřiště 
na farní zahradě. 
První hráče na volejbalovém turnaji přivítalo bě-
hem tzv. Letních Vánoc pořádaných místní farností 
26. června. 
Přejeme všem hráčům, aby jim hřiště přinášelo 
radost z pohybu, z pobytu venku a z času stráve-
ného s přáteli. A také, aby na něm bylo co možná 
nejméně úrazů! 
Slibně vypadá také poskytnutí dotace z Nadace 
ČEZ Pomáhej pohybem na pořízení písku. 
Děkujeme místnímu panu faráři Mgr. Marku Sla-

tinskému, Ph.D., že prostor poskytl a podporuje 

sportovní činnost. 

Beachvolejbalové hřiště 

Vážení občané, 
důrazně upozorňujeme na platnost celostátního zákazu spalování suchého       
bioodpadu!!! 
Tento zákaz je předmětem policejního dohledu a jeho nerespektování je klasifiko-
váno jako přestupek a trestáno pokutou!!! 
 

Rádi bychom apelovali na rodiče mladých, ale především na naši mládež, aby dbala 
bezpečnosti své i ostatních při pohybu na kolech/koloběžkách a dalších jezdítkách. 
Je poměrně časté, že se ze zátočin od Smrčí, u WC nebo z přilehlých ulic vynoří 
v nekontrolovatelné rychlosti jezdec, nedbá omezené rychlosti, předpisů, natož 
bezpečnosti druhých a ohrožuje tím sebe i ostatní. Důrazně žádáme, aby rodiče po-
učili své děti o bezpečném provozu na komunikacích, používání ochranných prvků, 
a především je vedli k ohleduplnosti. Předejdeme tím mnoha problémům. 

  Upozornění 

5. Schválení Darovací smlouvy pro JMK -  
874/2, silnice, o výměře 234 m2   

6. Schválení Darovací smlouvy od JMK:  
874/8, 874/9, 874/10, 874/11, 
874/12, 874/15, 874/16, 874/17, 
874/18, 874/19, 874/20 – ostatní ko-
munikace 

7. Schválení Nájemní smlouvy s Římsko-

katolickou farností Vysoké Popovice 
k p.č. 343/2 

8. Vzetí na vědomí rozpočtové opatření 
č. 1/2026 

9. Schválení Smlouvy o poskytnutí dota-
ce z rozpočtu JMK na podporu adap-
tačních opatření na změnu klimatu 
v roce 2026 



Poslední měsíce školního roku bývají pro děti i pedagogy tradičně nejnáročnější, 
ale také nejbarevnější. V naší základní a mateřské škole se nesly ve znamení obje-
vování, ekologie, historie a zasloužených odměn. Co všechno naši svěřenci v uply-
nulém období zažili? 

Malí recitátoři a mladí cyklisté 
Vše odstartovalo již na konci března, kdy se chodbami rozezněl umělecký přednes 
při školním kole recitační soutěže. Výběr básní nechaly paní učitelky na samot-
ných dětech a jejich rodičích. Porota měla nesmírně těžkou úlohu, protože všichni 
soutěžící do svých výkonů vložili obrovské úsilí a srdíčko. 
Duben pak patřil především dopravní výchově, do které se zapojili žáci třetího 
a zejména čtvrtého ročníku. Po teoretické přípravě ve školních lavicích čekal děti 
přesun na zámecké nádvoří v Rosicích, kde si v praxi vyzkoušely zvládání doprav-
ních situací. Pro čtvrťáky tato snaha vyvrcholila závěrečnými zkouškami. S radostí 
můžeme konstatovat, že ze sedmi účastníků získalo cyklistický řidičský průkaz 
hned pět žáků, což je pro naši školu skvělý úspěch. 

Kultura, věda a oslavy Dne Země 
V polovině dubna k nám zavítala 
spisovatelka Michaela Fišarová 
v doprovodu herce Miroslava  
Reila. Společně dětem předsta-
vili autorskou tvorbu v čele 
s úspěšnou knihou Náš dvůr má 
tajemství. 
Při oslavách Dne Země jsme 
nezůstali jen u tradičního úklidu 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

V březnu se narodil Jan Bažant. 
Blahopřejeme šťastným rodičům, přeje-
me hlavně hodně zdraví a úspěchů 
ve výchově. 

V dubnu zemřel pan Josef Bureš. 
V červnu zemřel pan Josef Šmarda. 
Čas ubíhá a nevrací, 
co vzal. Jen láska, 
úcta a vzpomínky 
v srdcích zůstávají 
dál. 
Upřímnou soustrast. 

OHLÉDNUTÍ ZA KONCEM ŠKOLNÍHO 

ROKU V NAŠÍ ŠKOLE A ŠKOLCE 



okolí školy. Žáci vyrobili hmyzí domečky a v keramickém kroužku vymodelovali 
roztomilé brouky, kteří nyní zdobí prostor před budovou. Ekologické téma jsme 
rozvinuli také díky paní starostce, která škole věnovala vyvýšený záhon. Děti jej 
osázely bylinkami, o které se společně starají a které naše školní kuchyně hned 
využívá při vaření. 
Nechyběly ani tajuplné tradice a vědecké pokusy. Před Filipojakubskou nocí spojily 
síly děti ze školy i školky a společně vytvořily velkou figurínu čarodějnice, jež byla 
30. dubna upálena na hřišti. Tento den nám navíc zpestřil pan Jan Musil, který dě-
tem ukázal, že chemie umí být zábavná věda plná barev, efektů a tajuplných dý-
mů. 

Školka v zajetí ekologie a strašilek 
V mateřské škole v tomto období vyvrcholil celoroční projekt s názvem „Třídit od-
pad, to je třeba“, na kterém jsme spolupracovali s firmou KTS Ekologie s. r. o. Děti 
se skrze zážitkové aktivity učily chránit přírodu a správně rozlišovat barevné kon-
tejnery. Paní učitelky po celý rok propojovaly ekologii s výtvarnou tvorbou, písnič-
kami a pohádkami. 
Díky projektu jsme do školky získali netradiční spolubydlící – strašilky. Děti tak 
mohly v teráriu fascinovaně sledovat, jak z původně jednocentimetrových tvoreč-
ků vyrostli patnácticentimetroví mistři kamufláže, kteří dokonale napodobují vět-
vičky. 

Velkým zážitkem byla dubnová návštěva opravdového popelářského vozu přímo 
před školou. Naši nejmenší si vyzkoušeli vyklápění popelnic, stání na stupačkách a 
prohlédli si kabinu řidiče. Výtvarné práce našich dětí byly následně vystaveny pro 
veřejnost v RIC v Zastávce. Celý projekt se uzavřel velkým setkáním zapojených 
mateřských škol na fotbalovém stadionu v Zastávce, odkud si děti kromě zážitků 
odnesly také diplomy, medaile a drobné dárky. 
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Cesty za poznáním: Od pravěku po exotická zvířata 
Konec školního roku se neodmyslitelně nese ve znamení výletů. Školka se vydala 
za zvířátky do jihlavské ZOO. Výletu přálo slunečné počasí a děti si prohlídku tu-
zemské i cizokrajné fauny náramně užily. 
Školáci pro změnu zamířili do Muzea v Bučovicích, což bylo vyvrcholením jejich 
celoročního projektu o pravěku. Ještě před odjezdem si na školním hřišti vyzkouše-
li práci archeologů při hledání zkamenělin v pískovišti, malovali hlínou, vyráběli 
pravěké šperky a tvořili stylová trička. V samotném muzeu si pak děti prakticky 
vyzkoušely mletí obilí na kamenném mlýnku, vrtání kamene pravěkou vrtačkou a 
na závěr si zastřílely z luku na terč. 

Pohádková noc v doprovodu odvahy a rozloučení předškoláků 
Začátek června ovládla oblíbená literární akce Noc s Andersenem, kterou pořádá-
me ve spolupráci s místní knihovnou. Letos se uskutečnil již jubilejní 15. ročník. 
Žáci představili spolužákům své nejoblíbenější knížky, plnili tvořivé úkoly a ti starší 
a odvážnější prověřili svou 
statečnost při noční stezce 
odvahy. Po tajuplném 
přespání v budově školy 
čekal ráno na každého za-
sloužený diplom. 
Předškoláci se za doprovo-
du tří sudiček rozloučili 
s mateřskou školou a byli 
pasováni na školáky. Odpo-
lední program proběhl za 
účasti rodičů a prarodičů 
na hřišti u Pyxly.  

Poděkování závěrem 
Rádi bychom touto cestou 
upřímně poděkovali všem 
rodičům za jejich celoroční 
podporu a skvělou spolupráci. 
Velké díky patří paní starostce 
a pracovníkům obecního úřa-
du za pomoc s realizací naše-
ho bylinkového záhonu i za celkovou přízeň. 
V neposlední řadě děkujeme všem zaměstnancům školy za jejich obětavou práci 
a nasazení. Všem občanům, rodičům a dětem přejeme krásné, klidné a sluncem 
zalité letní prázdniny a dovolené! 

Za kolektiv pracovníků školy sepsali T. Vognarová a Z. Kříž 



 ZPRÁVY Z OBECNÍ KNIHOVNY VYSOKÉ POPOVICE 

Návštěva dětí z naší školy 
I v letošním roce jsme si připravili akci pro naše prvňáčky. 
Spolu s dětmi z druhého ročníku a s paní učitelkou Polá-
kovou navštívili naši knihovnu ve středu 10. dubna. Děti 
si prohlédly knihovnu, dozvěděly se, jak funguje a jaké 
knížky si mohou půjčit. Postupně předvedly, jak už se 
naučily ve škole číst, a v rámci akce se mohly do knihov-
ny zdarma zaregistrovat. Moc mě těší, že některé děti se 
opravdu zařadily mezi pravidelné návštěvníky knihovny 
a vídáme se u knížek i nadále.                      Jitka Mrkosová 

Noc s Andersenem 

V pátek 5. června jsme si s dětmi užili další „Noc s Andersenem“, letos již 18. roč-
ník. Tato pravidelná akce knihoven probíhá po celé republice, děti v knihovně 
čtou, soutěží a samozřejmě spí až do rána. Naše knihovna je na to opravdu malá, 
a tak jsme i letos využili spolupráce s popovickou základní školou a jako obvykle 
akci uspořádali společně. 
Nejprve bylo třeba se posilnit, na což je vždy nejlepší dobře opečený špekáček. 
Počasí bylo spíše aprílové, ale přálo nám a na opékání dokonce vykouklo sluníčko. 
Dobře najezení jsme se od ohně vrátili zpět do školy a pustili se do soutěžení. Děti 
se rozdělily do družstev a plnily připravené úkoly. Družstva bojovala statečně a ti 
nejlepší byli odměněni nejnovějším číslem Čtyřlístku.  
Jako ochutnávku si můžete na následující straně zkusit jeden z úkolů, které děti 
řešily. 
Po soutěži jsme si všichni rozdělali karimatky, spacáky a připravili v družině vše 



  Jarní hasičská sezóna 2026: Úspěchy, bojovnost i historický postup 

  Skvělý vstup do sezóny v Podolí 
Sezóna začala ve velkém stylu na sou-
těži TFA dětí a mládeže v Podolí. Naši 
mladí hasiči zde předvedli výborné 
výkony a domů si odvezli hned sedm 

pohárů. Přípravka dívek vybojovala 
zlaté umístění, další kategorie přidaly 
několik stříbrných a bronzových pří-
ček. Už první závody ukázaly, že letoš-

ní rok bude mimořádný…      

Jarní část sezóny 2026 byla pro mladé hasiče mimořádně úspěš-
ná. Od prvních soutěží až po krajský přebor naši závodníci doka-
zovali, že píle na trénincích, týmový duch a odhodlání přinášejí 
skvělé výsledky. Za několik měsíců nasbírali řadu medailových 
umístění, cenných zkušeností, a nakonec i historický postup na 
mistrovství republiky. 

na spaní. Pak už se mohla rozjet oblíbená diskotéka. S přibývajícím večerem se 
postupně děti přesunovaly do družiny, kde jsme si četli z knížek, které si přinesly.  
Zatímco ti nejmenší už pomalu při čtení usínali, ti nejstarší se vydali s paní učitel-
kou Polákovou a panem ředitelem na stezku odvahy. Že se ve tmě nebojí, skuteč-
ně prokázali, a tak se všichni vrátili unavení, ale spokojení.   
A pak už jsme spali a spali, až se první ranní ptáčata s prvním sluníčkem probudila.  
Po 6. hodině už byli vzhůru všichni, a tak jsme se pustili do balení spacáků a kari-
matek, úklidu a po rozdání diplomů jsme se rozešli domů, mnozí dospat, co v noci 
zameškali.                                   Jitka Mrkosová 

Obecní knihovna – návštěvní doba o prázdninách 

Během letních prázdnin bude provoz 
knihovny opět upraven. Navštívit nás 
můžete v následujících termínech: 

  1. července 
15. července 
29. července 
12. srpna 
26. srpna 

Knihovna bude otevřena v obvyklou 
dobu od 18 do 20 hod.  

Přijďte si vypůjčit to správné čtení 
na dovolenou. Vybrat si můžete i do-
předu z domova přes odkaz: https://
kurim.tritius.cz/library/popovice 
Najdete ho také na stránkách obce 
v sekci Obecní knihovna.  
Těšíme se na Vás a přejeme všem 
krásné a pohodové léto. 

 Jitka Mrkosová a Lenka Fišerová 

Zvířecí přesmyčky - Přeskládejte písmena a odhalte názvy zvířat: 
ELSO   LAÍŽAŽ  URKOCO  DĚMEVD            MZEJI  
OSLN   CHAAKN  JCÍAZ                        OČEMR             KAŠLI 
Tak jak jste uspěli? Děti to zvládly na jedničku. 

https://kurim.tritius.cz/library/popovice
https://kurim.tritius.cz/library/popovice


  Újezd u Rosic ve znamení vítězství 
Další zastávkou bylo obvodní kolo 
v Újezdu u Rosic. Přípravka zde potvr-
dila svou sílu a naprosto dominovala 
soutěži. Díky nejrychlejšímu požární-
mu útoku i štafetě si zaslouženě od-
vezla první místo. Mladší žáci tento-
krát obsadili 9. příčku, ale i tato soutěž 
ukázala jejich bojovnost a chuť neustá-
le se zlepšovat. 

  Okresní kolo v dešti? Žádný pro-
blém! 
Na okresním kole MHJ v Březině u Tiš-
nova čekaly závodníky náročné pod-
mínky. Deštivé počasí komplikovalo 
průběh soutěže natolik, že byly z bez-
pečnostních důvodů zrušeny štafety. 
Ani déšť však naše týmy nezastavil. 
Přípravka znovu vystoupala na nejvyšší 
stupeň vítězů a mladší žáci obsadili 
výborné 5. místo. Oba týmy si navíc 

zajistily postup do dalšího kola. 

  Historický úspěch na krajském 
přeboru 
Vrcholem jara se stal krajský přebor 
Moravské hasičské jednotky. Zde naši 
mladí hasiči dosáhli historického úspě-
chu, který se zapíše do dějin sboru 
i celé obce. Přípravka vybojovala titul 
vicemistra kraje a k tomu přidala zlato 
za absolutně nejrychlejší štafetu.   
Mladší žáci v silné konkurenci obsadili 
skvělé 5. místo a zároveň si zajistili 
přímý postup na mistrovství republiky 
v Hlinsku. Navíc získali ocenění za dru-
hou nejrychlejší štafetu ve své katego-
rii. 

⭐ Každý tým zazářil po svém… 
Při pohledu na výsledky celé jarní se-
zóny je vidět, že každá z našich katego-
rií zazářila trochu jiným způsobem. 
Přípravka pravidelně sbírala nejvyšší 



FOTBALOVÝ KLUB SK VYSOKÉ POPOVICE - HI POP  

Na konci března nám začala jarní sezona a musíme říct, že se 
nám moc nepovedla. Vzhledem k velmi povedenému podzimu 
se plno hráčů spokojilo s dobrým umístěním, na jaře se moc ne-
trénovalo a bylo to na výsledcích znát. Ke konci sezóny se zranilo 
během tří zápasů 6 hráčů a poslední dva zápasy jsme dohrávali i se zraněním. Po-
slední zápasem jsme se rozloučili remízou se Sokolem Moravské Bránice.  Nako-

umístění a hned několikrát vystoupala 
na stupně vítězů, včetně titulu vicemis-
tra kraje. Mladší žáci sice tolik medailo-
vých umístění nepřivezli, ale dokázali 
něco mimořádného – vybojovali si po-
stup na mistrovství      republiky. Obě 
družstva tak mohou být na své výsledky 
právem hrdá!!! 
Za všemi těmito výsledky stojí nejen 
výkony dětí, ale také obětavá práce 
vedoucích, podpora rodičů a věrných 
fanoušků. Právě společné úsilí, nadšení 
a týmový duch vytvořily základ pro jed-
nu z nejúspěšnějších jarních sezón v 
historii mladých hasičů ve Vysokých 
Popovicích. 

  Co bude dál? 
V době psaní tohoto shrnutí nás ještě 
čeká vrchol – mistrovství republiky v 

Hlinsku 21. června. Jak dopadne, zatím 
nevíme. Až se však tento článek dosta-
ne k čtenářům, budou už výsledky 
pravděpodobně známé. A kdo ví? Mož-
ná právě republikové mistrovství přine-
se další úspěchy a stane se námětem 

na samostatný článek.   Už teď ale 
víme jedno jistě – jaro 2026 se zapíše 
mezi nejúspěšnější období v historii 
mladých hasičů z Vysokých Popovic.    

  Přidej se k nám! 
Letošní půl rok ukázal, že poctivá práce 
přináší výsledky. Na podzim chceme na 
těchto úspěších stavět a posunout se 
zase o krok dál. Hledáme proto nové 
členy do našich řad – kluky i holky, kteří 
chtějí sportovat, soutěžit, učit se nové 
dovednosti a zažít spoustu zábavy! 

Veronika Ingrštová 



nec jsme se umístili na 7. místě, což je krásný střed. 
Na podzim musíme určitě posílit mančaft o nové 
hráče, protože i když je nás na soupisce 20, je to 
málo. 
V sobotu 6.6.2026 jsme opět uspořádali Dětský den 
s fotbalistou a musíme říct, že akce se velmi poved-
la. Dorazil rekordní počet dětí, celkem 81, a měly se 
opravdu na co těšit. Plnily různé úkoly, za což je 
v cíli čekala odměna. Poté nám předvedli svoje do-
vednosti mladí hasiči a musíme říct, že jsou oprav-
du moc šikovní. Následoval fotbalový zápas a po 
jeho skončení jsme poseděli u dobrého piva.  Chce-
me poděkovat našim fanouškům a všem, kteří nás 
podporují.                             Tomáš Martinka 
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Tenisové kurty ve Vysokých Popovicích jsou 
otevřeny!  
Od prázdnin budou v úterý a ve čtvrtek probí-
hat pravidelné tréninky pro stálé členy.  
Momentálně je kapacita tréninků plná.  
Pro další informace o možnostech trénování 
nebo soukromého využití kurtů volejte na číslo 
608 712 985. 

Za SK Vysoké Popovice 
Pepa Tichánek 

PŘIJĎTE SI ZAHRÁT TENIS! 



V sobotu 16. května se pod PYXLOU konal popovický sousedský bazar sazenic. 
Akce byla určena všem, kteří mají rádi zahradničení a chtějí se podělit o své pře-
bytky, nebo naopak získat nové rostlinky do svých zahrad a truhlíků. Návštěvníci 
přinášeli různé sazeničky, bylinky i zeleninové výpěstky, a to od rajčat a paprik až 
po méně obvyklé druhy rostlin. Bazar se nesl v přátelské a neformální atmosféře, 
kde se sousedé mohli setkat, popovídat si a vyměnit si zkušenosti ze zahradničení. 
O občerstvení bylo postaráno a nechyběla ani dobrá nálada všech zúčastněných. 
Akce ukázala, že i jednoduché setkání může posílit sousedské vztahy a přinést 
radost ze sdílení. Velké poděkování patří všem, kteří se zapojili a přispěli svými 
výpěstky. Těšíme se na další společná setkání.                          Lenka Fišerová 

Na konci května jsme v místní PYXLE uspořádali první kvíz druhého ročníku vědo-
mostních setkání nejen pro občany naší vesnice. Stejně jako v minulém roce pano-
vala po celý den příjemná atmosféra a soutěžící dorazili v hojném počtu. Týmy si 
tentokrát poměřily své znalosti v mnoha tematických okruzích – od aktualit, hou-
baření, lidského těla a draků až po filmové zajímavosti a všeobecný přehled. Ně-
které otázky daly soutěžícím opravdu zabrat, jiné naopak osazenstvo rozesmály. 
Oobčerstvení bylo skvěle postaráno a PYXLA se na několik hodin proměnila v místo 
plné zábavy, soutěžení a přátelských setkání. Velmi nás potěšilo, že se zapojili jak 
mladší účastníci, tak starší občané. Děkujeme všem soutěžícím za výbornou nála-
du, férovou hru a aktivní účast během celého odpoledne. Poděkování patří také 
organizátorkám, sponzorům a všem, kteří pomohli s přípravou celé akce. Vítězné 
týmy si odnesly drobné ceny, a především radost z vydařeného kvízu. Už nyní 
se těšíme na další kvízová setkání a věříme, že se opět sejdeme v tak příjemné 
atmosféře.                                                  Za pořadatelky: Adéla P., Monika P. a Lenka F. 

SOUSEDSKÝ BAZAR SAZENIC 

   JARNÍ PYXLA KVÍZ 2026 



Obecní úřad Vysoké Popovice uspořádal pro občany zá-
jezd na dvě zajímavá místa – zámek Lysice a Jeskyni Bla-
nických rytířů. Účastníci tak strávili den poznáváním a 
společným cestováním v příjemné atmosféře. První za-
stávkou byla návštěva zámku Lysice, kde jsme měli mož-
nost prohlédnout si historické interiéry i přilehlou zámec-
kou zahradu. Po kulturním zážitku následoval přesun k 
Jeskyni Blanických rytířů a Smyslové     zahradě, kde jsme 
si užili zajímavou expozici i příjemnou procházku v příro-
dě. Pro zájemce byl v hotelu Rudka zajištěn společný 
oběd, který přispěl k pohodové atmosféře celého dne. 
Počasí zájezdu přálo a celý program proběhl bez kompli-
kací. Účastníci ocenili jak organizaci, tak samotný výběr 
navštívených míst. Zájezd nabídl kombinaci historie, příro-
dy i odpočinku a byl vhodný 
pro všechny věkové kategorie. 
Děkujeme všem účastníkům 
za příjemnou atmosféru a tě-
šíme se na další společné akce 
pořádané obcí.                            
Lenka Fišerová 

Zájezd za historií a přírodními zajímavostmi - LYSICE A JESKYNĚ BLANICKÝCH RYTÍŘŮ 
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 Vydejte se znovu do světa 
oddílu TROJKA s horkou prázd-
ninovou novinkou!  
Komiks Tábor perutí od osvěd-
čené dvojice J. Č. Grifin 
a Dan Růžička vás na 46 stra-
nách zavede přímo na tábor 
plný dobrodružství, humoru 
i skutečných zážitků. Autentic-
ké příběhy inspirované léty 
táborové praxe navazují na 
knihu Tábor Bonanza a přiná-
šejí další dosud nevyprávěné 
historky, které vás vtáhnou do 
děje od první stránky. 

 

PRÁZDNINOVÉ ČTENÍ S POPOVICKOU STOPOU 

  HISTORICKÉ OKÉNKO - KŘÍŽEK POD ŠTURCEM 

V minulém roce proběhla rekonstrukce staršího dom-
ku č. 47 u odbočky cesty k nádraží. Při pracích na pů-
dě byla nalezena zajímavá zapomenutá památka 
z dob dávno minulých. Jde o bohatě zdobený dřevěný 
křížek s ukřižovaným Ježíšem Kristem umístěný 
pod vysokým válcovým poklopem, kterému se říkalo 
šturc a byl odlit z relativně lehkého skla. 
 

Co nám k tématu říká encyklopedie*? 
Součástí interiérů napřed bohatších selských stavení 
a měšťanských pokojů se v průběhu 19. století stávaly 
také skříňové oltáříky či oltáříky pod skleněnou výdutí 
– tzv. šturcem. Skleněný zvonovitý poklop, výduť je 
často označován jako šturc. Z německého der Sturz 
převzalo české prostředí toto pojmenování pro celý 
předmět představující trojrozměrné aranžmá nejčas-
těji s ústřední postavou světce, biblického výjevu, mé-
ně běžné byly květinové kompozice. Původně měly 



S příchodem léta se většina z nás 
už nemůže dočkat zaslouženého 
odpočinku v podobě dovolené.  
Těšíme se, že na pár dní zahodíme 
všechny povinnosti a načerpáme 
novou energii na další řadu měsíců. 
Ovšem tady pozor! Správně odpočí-
vat není tak jednoduché, jak si 
možná myslíme. Co tedy udělat pro 
to, aby vám dovolená přinesla oče-

Jak si skutečně odpočinout aneb Proč nám dovolená někdy nestačí 
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 VZDĚLÁNÍ SENIORŮ: UNIVERZITA 3. VĚKU V RAPOTICÍCH 

Vážení senioři, pozor! 
Univerzita 3. věku České zemědělské univerzity v Praze připravuje v letošním roce 
šest výukových lekcí, které se budou konat v období října až prosince v obci Rapo-
tice. 
Zájemci o studium se mohou přihlásit u paní Lenky Fišerové. 

stejně jako výklenkové a interiérové plastiky světců a světic ochraňovat domác-
nost. Staly se také častým dárkem z pouti nebo ke svatbě. Zhotovovali je stejně 
jako drobné dřevořezby a plastiky i venkovští a městští samoukové řezbáři, častěji 
však vznikaly v malých poloprofesionálních dílnách rodinného typu. Jejich produ-
centi je prodávali na poutích a jarmarcích. Jako základ sloužila kulatá dřevěná 
podložka často na třech vyřezávaných nožkách, na které byly instalovány plastiky 
světců z různých materiálů, doplněné o voskové či papírové květiny, ovoce, atribu-
ty svatých atd.  
 
Popovičtí pamětníci si vybavují podobné poklopy s náboženskou tématikou 
i v domech čp. 40, 44 a 50, dá se tedy předpokládat, že jich v obci bylo více. Dod-
nes existuje šturc s Pannou Marií v čp. 119, pocházející někdy ze začátku Republi-
ky československé. 
Touto cestou bychom rádi oslovili občany, kteří by třeba z vyprávění svých předků 
mohli mít informace o této zapomenuté součásti našich domovů. Každá drobná 
vzpomínka může pomoci přiblížit současným generacím běžný život obyvatel 
v minulosti. Předem děkujeme.        kronikář 

*Slovácko, Společenskovědní sborník pro moravsko-slovenské pomezí; 2009 



kávaný klid a regeneraci.  
Tak za prvé (a především muži) neberte si práci „s sebou“. Dovolte si nebýt neu-
stále k dispozici. Pokud myslí stále zůstáváte v pracovním režimu, pouhá změna 
prostředí vám k odpočinku a regeneraci rozhodně stačit nebude! Co třeba zkusit 
vypnout Teamsy nebo si na dovolenou nebrat pracovní notebook? 
Za druhé (a to především ženy) podobně „antiodpočinkově“ působí i tlak na to, 
aby dovolená byla dokonalá – vidět co nejvíce míst, zažít co nejvíce zážitků a vyu-
žít každou minutu. Takový přístup vede spíše k všeobecnému vyčerpání než k 
uvolnění. Pokud si chceme na dovolené skutečně odpočinout, nehraje roli množ-
ství aktivit, ale jejich kvalita. Důležité je dovolit sobě i ostatním chvíle bez plánu. 
Zkrátka mít nějaký čas jen tak pro sebe. A jak na to? Osvědčuje se jednoduché 
pravidlo: naplánovat si maximálně jednu hlavní aktivitu za den a zbytek času po-
nechat volný. Právě v těchto klidnějších chvílích dochází k tomu nejcennějšímu – 
regeneraci, zklidnění a obnovení energie. A čím tuto volnou chvíli naplníme už je 
na každém z nás. Duševně vytížení lidé ocení pohyb a pobyt v přírodě, fyzicky pra-
cující naopak klid nebo čtení, maminky na mateřské dovolené čas bez dětí. 
Důležitou roli hraje i délka dovolené. Zkušenosti ukazují, že ideálních je deset až 
čtrnáct dní. Pár dní trvá, než se člověk zbaví pracovního napětí a myšlenek na kaž-
dodenní povinnosti, teprve poté nastává ten skutečný odpočinek. Pokud delší vol-
no není možné, pomohou i kratší, několikadenní pobyty rozložené v kratším časo-
vém úseku – například během léta. 
V dnešní době jsou však jedním z největších narušitelů odpočinku moderní tech-
nologie. Mobilní telefony a aplikace jsou sice užitečným pomocníkem při plánová-
ní cest a aktivit, zároveň ale udržují naši pozornost neustále v pohotovosti. 
S mobilem v roce se jen stěží vyhneme kontrole e-mailů, zpráv nebo sociálních 
sítí, což brání skutečnému „odpojení“. Řešením není technologie úplně odmít-
nout, ale naučit se ji používat s mírou. Pomoci může například nastavit si část dne 
bez telefonu (například ráno a večer), vypnout pracovní upozornění nebo vědomě 
omezit čas strávený online (používat internet cíleně – mapy, informace, ne neu-
stále). I několik hodin denně bez digitálních podnětů už výrazně zlepšuje kvalitu 
odpočinku. 
A to nejdůležitější na závěr: na celkový pocit z dovolené má vliv i návrat domů. 
Pokud se vrátíme těsně před pracovním dnem, efekt odpočinku rychle mizí. Ideál-
ní je ponechat si alespoň jeden den na klidný přechod zpátky do běžného režimu. 
Skutečný odpočinek tedy není otázkou luxusu ani velkých plánů, stačí jednoduše 
opustit každodenní rutinu, zpomalit a chvíli nic neřešit. Možná právě letos stojí za 
to zkusit méně plánovat a více prožívat. Tak ať se vám to podaří!  
Přeji vám krásné léto!                                                                             Alena Blatanová 



Na počest historického úspěchu našich mladých hasičů, kterým se podařilo vybo-
jovat bronzové medaile na Mistrovství republiky v hasičském sportu, nám místní 
řezbář, pan Karel Foral, slavnostně předal sochu svatého Floriána, patrona hasičů 

a ochránce před oh-
něm, kterou vyřezal 
z popovického dubu. 
Socha bude stát před 
naší hasičskou zbroj-
nicí, aby byla připo-
mínkou odvahy, obě-
tavosti a služby dru-
hým – hodnot, které 
hasiči po generace 
naplňují svou prací 
i svým osobním nasa-
zením. Soše požehnal 
místní farář, otec Ma-
rek. 

VÍTÁNÍ MALÝCH HASIČSKÝCH HRDINŮ 

V neděli 21. června 2026 proběhla v naší škole „pouťová“ výstava historických 
fotografií a dokumentů, věnovaná tentokrát přímo naší nové škole, která brzo 
oslaví již devadesátiny. Zájmu návštěvníků se obzvláště těšila sbírka skupinových 
fotografií žáků a učitelů, kde absolventi mohli najít i několik generací svých rodin. 
Děkujeme kolektivu základní školy za pomoc při konání akce.   kronikář obce 

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ „Z DĚJIN NOVÉ ŠKOLY“ 



Následně proběhlo společ-
né odpoledne hasičských 
dětí a jejich rodičů, během 
kterého si postupně všich-
ni zúčastnění zaběhli krá-
lovskou disciplínu požární-
ho sportu - požární útok, 
a tak ukončili sezónu 
2025/2026. 
Všem, kteří se na úspěších 
naší hasičské mládeže po-
dílejí, děkujeme a přejeme 
nejen mladým hasičům, ale všem dětem krásné prázdniny.              Petra Hanáková 

Na konci června proběhlo slavnostní otevření 
našeho nového beachvolejbalového hřiště na 
farní zahradě. Přestřižením pásky tak zahájila 
paní starostka s místním panem farářem, otcem 
Markem, beachovou éru ve Vysokých Popovi-
cích. 
Věříme, že hřiště se stane místem, které nebude 
sloužit jen sportu, ale také setkávání, přátelství 
a společně strávenému času. 
Děkujeme otci Markovi, že nám umožnil hřiště 
vybudovat na farním pozemku, a děkujeme také 
všem, kteří se podíleli na realizaci tohoto projek-

tu, i všem, kteří budou toto 
místo využívat a pečovat 
o něj.  
Společně věříme, že hřiště 
bude plné radosti ze hry, fair 
play a sportovních úspěchů.  

Petra Hanáková 

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ BEACHVOLEJBALOVÉHO HŘIŠTĚ 
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